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Beantwoording Kamervragen GroenLinks-PvdA over het 
onderzoek van Trollrensics over desinformatienetwerken 
tijdens de EU verkiezingen 

Aanleiding 
De leden Piri en Kathmann (beiden GroenLinks-PvdA) hebben op 12 juli 2024 
Kamervragen gesteld over het onderzoek van Trollrensics over 
desinformatienetwerken tijdens de EU verkiezingen. 

Geadviseerd besluit 
• Akkoord geven op het ondertekenen van de antwoorden op de 

Kamervragen door MBZK en SBZK, mede namens de ministers van 
Defensie en JenV. 

• Akkoord geven op het verzenden van de antwoorden aan de Kamer. 

Kern 
De vragen gaan over het onderzoek van Trollrensics over desinformatienetwerken 
op sociale media met als doel de Europese verkiezingen van 2024 te beïnvloeden. 
Hierover is op 12 juli bericht in de Volkskrant (zie bijlage 1). Een deel van de 
vragen raakt echter ook aan het tegengaan van desinformatiecampagnes die 
vanuit Nederland worden gehost, en daarmee aan de recentelijke brief die door 
MBZK en MDEF hierover aan de Kamer hebben verzonden.1 
 
In de set wordt specifiek gevraagd naar de weging en aanpak van de AIVD, MIVD 
en NCTV van de resultaten van het onderzoek van Trollrensics; naar de rol en 
beleidsinzet van Nederland tegen desinformatie en tegen het hosten van 
desinformatiecampagnes; naar de genomen maatregelen om desinformatie tijdens 
de 2024 Europese verkiezingen tegen te gaan; en naar bestaande en wenselijke 
nationale en Europese wet- en regelgeving, waaronder het functioneren van de 
Digital Services Act.  
 
De vragen zijn oorspronkelijk gesteld aan de minister van Buitenlandse Zaken en 
de minister en staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. 
Gezien de inhoud van de vragen worden de vragen ondertekend door MBZK en 
SBZK en mede namens MDef en MJenV aan de Kamer verzonden. MBZK is 
verantwoordelijk voor de beantwoording van de vragen betreft de AIVD en de 
maatregelen om desinformatie tegen te gaan tijdens de verkiezingen. SBZK is 
verantwoordelijk voor de vragen rond platformregulering. MinDef tekent mede 
namens wegens de vragen voor de MIVD en MJenV vanwege de vragen voor de 

 
1 Kamerstukken II, 2023-2024, 26 643, nr. 1208. 
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NCTV. De antwoorden zijn tegelijkertijd in de lijnen verstuurd. Door de 
interdepartementale afstemming is het niet gelukt de vragen binnen de gestelde 
termijn van drie weken te beantwoorden. Daarom zit er ook een uitstelbericht in 
de lijn.   

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
N.v.t. 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Artikel Volkskrant   
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